

# 六大主题日轮番登场,线上线下全市联动,邻里生活节完美收官—— 与你为邻 便为通城最美的早春

“社区里办起邻里节,就像家门口有了‘双11’”“邻里节为企业搭建了一个跟居民亲密交流的平台”……

12日,2023南通邻里生活节告一段落,但长龙队伍中铺陈着的人间烟火,却满溢在活动落地的多个国家级“一刻钟便民生活圈”试点社区,流连在商家、居民的交口称赞声中。

六大主题日轮番登场、50多家企业参与、线上线下全市联动……2月4日至12日,在江苏省商务厅指导下,南通市商务局、崇川区人民政府联合主办,南通报业集团、崇川区商务局承办的“2023南通邻里生活节”,精彩纷呈、场场爆满。央广网、中新网等中央和省级媒体纷纷予以报道,南通日报新媒体平台的推送文章阅读转发量达数万人次。

## 热腾腾的烟火气 政府搭台商家让利百姓嗨购

“学田公园从来没这么热闹过!”“邻里节贴近群众生活,提供的服务正合我们口味。”4日,2023南通邻里生活节在崇川区学田街道学田公园启幕,居民们携家带口而来,拎着购物袋满载而归。

普惠嗨购日、家政服务日、健康义诊日、乐享邻里日、近享优品日、超市特价日……让生活消费活跃起来、让区域经济流动起来、让居民生活兴旺起来,本次邻里生活节六场主题日活动轮番登场,人气爆棚,真实、生动见证了南通这个城市热气腾腾的烟火气。

政府搭台,商家让利,百姓嗨购。

南通邻里生活节集结了近50家品牌连锁企业、医疗服务机构、电商平台、行业协会等商贸企业,送来满满福利。

“真便宜,赶紧多囤货”“这个馒头干、天生港的草鞋底,味道正宗,平时还真买不到”……活动期间,南通文峰广场、小润发、南通百花龙虾馆等推出“心动价”“买就送”的促销优惠,南通都市农业公园的南粳9108新米、红梅乳业特色饮品、五山酿造调味品等诸多备受市民喜爱的南通特产也都亮相活动现场,带来了老南通的味道。

县(市、区)联动、线上线下互动,成为本次邻里生活节的一大亮点。活

动期间,大润发、小润发等品牌连锁超市在全市各社区门店同步开展优惠,盒马鲜生、菜菜网等平台在线上开设“2023南通邻里生活节”专栏,市民连声称赞,“一键下单真方便”。

“2020年7月,我们在南通开了全国第一家社区店,如今,已在南通拥有了56家门店。”深耕社区消费的小润发近年来快速发展,南通小润发商贸有限公司督导总监包君说,“邻里生活节给了小润发一个机会,一个回馈社区居民的机会。”她表示,小润发将致力打造社区“食粮加油站”,成为“一刻钟便民生活圈”中的“小确幸”。

## 暖暖的邻里情 服务进社区“便民圈”温暖民心

一刻钟不只是一个时间概念,更是一个通达幸福、显露城市温暖底色的刻度。

南通名医团专家义诊、志愿者为民服务、中国好人“知心奶奶”蔡松英应邀到现场……本次邻里生活节,主办方精心策划,街道社区积极参与,推出各具特色的活动,拿出便民务实的举措,打通便捷服务最后一公里,让邻里节生活节成为居民同乐的嘉年华。

“我们离大医院比较远,老人就诊也不方便,邻里节让我们在家门口就可以与专家交流,太贴心了!”崇川区幸福街道祖望社区居民刘美华感慨道。健康义诊日当天,南通第二人民医院专家义诊团队十余名医护人员顶着小雨,早早来到幸福街道祖望社区,周边居民闻

讯而来,争相让专家把脉问诊。爱尔眼科、薄荷博士口腔还带来白内障检测、牙周病检查等多项义诊项目。

“我们家老人已经80多岁了,正想趁着装修弄一些适老化改造,这次真是赶巧了。”在家政服务日现场,社区居民葛先生与南通市阳光邻鹿医疗科技有限公司约定了适老化改造项目。近年来,市民对家政服务、养老服务的需求不断提升,邻里生活节特设家政服务日,为居民带来家庭适老化改造、居家保洁、家电清洗、老年护理等各项服务。面对络绎不绝的问询者,极专家政的负责人刘静深有感触地说,“感谢政府搭建邻里生活节这样一个平台,让更多市民看到了我们。”

乐享邻里日活动期间,龙湖佳苑社

区把社区品牌特色——“共享集市”与邻里生活节相融合。“很多居民呼朋唤友,一起商量怎么买最划算,互相分享最新的优惠,还在社区群里号召大家一起去做健康检查,邻里间的情谊更加深切了。”社区党总支书记徐小燕说。

“我们家的菜刀好几年没磨了,这次,我一下子带了好几把。”学田街道南川园社区居民顾兆麒连声称赞,“以后这种活动可以多搞一搞,我们非常需要。”邻里生活节期间,江海好阿姨志愿服务队的磨刀老人沈华,每到一处都受到居民热捧。

“希望邻里节活动能在更多社区举行,让更多的居民享受到接地气、有品质的便民服务。”“中国好人”蔡松英表达了对下一次活动的期望。

## 满满的幸福感 示范引领打造一刻钟品质生活

推进“一刻钟便民生活圈”建设,我市坚持试点与建设并重,积极组织全市20个城市社区试点,通过示范引领,致力打造“‘通’享美好生活”社区“一刻钟便民生活圈”品牌。本次邻里生活节,精心选择了崇川区5个国家级试点社区开展活动。

“邻里生活的举办,是互动展示交流,也让我们更有方向迎接居民日常感受的‘大考’。”狼山镇街道三角桥社区党总支书记赵艳表示,围绕宜居宜业宜购宜学宜养,打造既有城市面子兼顾生活里子的“一刻钟便民生活圈”,他们信心十足。

“此次邻里节活动,企业欢迎、百姓受益、影响力大,让人深受启发。”学

田街道南川园社区书记倪燕说,下一步如何深化便民生活圈建设,大家更有想法了。

以“一刻钟”为时间半径勾勒生活圈,城市建设与市民所需双向奔赴,示范打造品质生活,畅通经济社会微循环的毛细血管。

2022年,全市20个试点社区新建和改造社区商业中心7个,开设品牌连锁门店和网点801个,生鲜超市、便利店、智能提货柜、绿色回收等基本保障类业态不断完善,社区居家养老、新式书店、特色餐饮等品质提升类业态不断充实。罗森、7-11、小润发等24小时便利店及品牌连锁超市在社区加速布局,丰巢快递柜、菜鸟驿站成

为小区标配,韬奋书屋等新型书店覆盖率不断提升……

“民生无小事”,邻里生活节的余温尚在,新一轮的“一刻钟便民生活圈”建设又发出号角。

“我们将以此次活动为契机,坚持以更好满足社区居民生活需求为导向,引导更多社区打造‘一刻钟便民生活圈’。”

在邻里生活节开幕式上,南通市商务局副局长茅红宇表示,今年,全市将新增试点社区30个,推动这些社区的商业便利化、标准化、数字化、品质化水平全面提升,让更多的居民朋友“通”享美好生活。本报记者苗蓓 司占伟 江姝颖 卢铖卉



无纸化测评

昨天,紫琅一小的学生进行无纸化测评。近日,我市各小学近期陆续开展一、二年级无纸化测评,现场以趣味游艺的形式,对各学科素养进行考察。记者徐培钦

## 省队首秀 余佳琪连进2球

**晚报讯** 2023年全国女子足球锦标赛12日拉开帷幕,江苏女足首战6:0大胜上海队,实现开门红。引以为豪的是,首次代表江苏队参赛的南通小将余佳琪独进两球,为江苏队首战告捷立下殊功。

本次比赛是国内女子足坛举行的首个全国性比赛,除正在西班牙集训的现役国家队队员外,各参赛队均派出最强阵容参赛。苏沪之队,余佳琪出现在替补名单中,比赛中途教练派遣余佳琪上场,这位小将不辱使命,用两粒进球完成了自己的成年组省队首秀。

余佳琪今年18岁,4年前入选南通女足,后入选省少体校、2005/2006年年龄组江苏女足,2019年获得全国联赛、全国青运会冠军,曾多次入选该年龄组中国少年女足,成为南通女子足坛最有代表性的“00后”球员之一。

记者王全立

## 征战世界杯 许诺摘团体铜牌

**晚报讯** 北京时间昨天凌晨,2023年国际剑联女子重剑世界杯巴塞罗那站团体赛结束,南通选手许诺和队友联袂夺得铜牌,实现新赛季团体赛奖牌零的突破。这是南通运动员今年第一次在国际比赛登上前三名领奖台。

巴塞罗那站是2022/2023赛季第四站女子重剑赛事,前3站许诺均代表中国队参赛。本站世界杯团体赛中国队派遣许诺和孙一文、林声、余思涵参赛,这是“二新二老”阵容,孙一文是东京奥运会冠军,她和林声均获得过世锦赛团体冠军。团体赛中,中国女重连胜数场闯进四强,半决赛不敌意大利队,铜牌争夺战以45:38力克爱沙尼亚队。

许诺今年25岁,她的启蒙教练是市运动学校击剑国家级教练吴娟,吴娟曾培养出奥运冠军仲满以及许诺、施悦馨等国手。记者王全立